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LEDARE

Södra skogsreviret

Under det gångna året förhandlades om en eventuell 
samgång mellan Reviret och dess grannförening i väster, 
Väståbolands skogsvårdsförening. Diskussionerna för-
des i god samarbetsanda och eventuella följdverkning-
ar för respektive förening analyserades grundligt. Rätt 
snabbt kunde ömsesidigt konstateras att en samgång 
skulle resultera i positiva synergieffekter, inte minst för 
den existerande mindre föreningen. Den ständigt ökan-
de byråkratin, kraven på olika digitala lösningar, fasta 
IT-licensavgifter med mera tär både ekonomiskt och ar-
betsresursmässigt oskäligt mycket i synnerhet på mindre 
enheter. En skogsvårdsförenings främsta uppgift är en-
ligt stadgarna att ställa fackmannahjälp till skogsägarnas 
förfogande och att genom sin verksamhet främja lön-
samheten hos det skogsbruk som medlemmarna idkar. 
Då blir det lätt så att den digra tidsåtgången för sköt-
sel av övrig byråkrati minskar drastiskt på möjligheterna 
att ge den så viktiga personliga skogsägarservicen som 
medlemmarna förväntar sig.

Samtidigt har vi ett debattklimat i samhällsmedia där 
man försöker, ofta genom vinklade och snedvridna moti-
veringar, framställa idkandet av skogsbruk närmast som 
en miljöbov. Ibland får man den uppfattningen att som-
liga debattörer tror att den så allvarliga och påtagliga kli-
matförändringen kan stoppas om vi i Finland slutar med 
aktivt skogsbruk. Man bör minnas att vi lever i en global 
värld, även då det gäller marknader och efterfrågan på 
varor och produkter. Om inte vi producerar eller bidrar till 
det görs det någon annanstans, eventuellt i en helt annan 
världsdel. Tror man verkligen att till exempel förnybart 
virke som högklassig råvara till produkter som papper, 
kartong, sågvaror med mera, produceras mera hållbart 
annanstans i världen än det görs i Finland? Då har man 
kanske inte läst på tillräckligt om problemen ute i världen.

Genom en samgång mellan Väståboland och Reviret 
centraliseras olika kontorsrutiner till den redan befintli-
ga och kunniga kontorspersonalen på Reviret, och på så 
sätt avlastas skogsfackmäns arbetsbörda så att mera tid 

till behövlig service och rådgivning frigörs. Vi är starkare 
tillsammans är en gammal vedertagen sanning, och kom-
mer väl till sin rätt i synnerhet då det gäller skogsägare. 
Virkesköparna koncentreras och blir färre, likaså organi-
sationer och myndigheter som skogsbruket skall sam-
arbeta med. Större skogsvårdsföreningar är en natur-
lig utveckling i denna strukturomvandling och vi får inte 
bli förlegade i ett tankesätt att detta inte berör oss. Som 
medlemmar i samma centralorganisation får vi som en 
större enhet även mera tyngd i beslutsfattandet, och kan 
den vägen bättre påverka bland annat den så viktiga in-
tressebevakningen, både lokalt, regionalt och nationellt.

Som en följd av detta beslöt både Väståbolands 
skogsvårdsförenings som Revirets högsta beslutande 
organ, föreningarnas fullmäktige, att enhälligt godkänna 
det av styrelserna uppgjorda intentionsavtalet, och där-
med gäller samgången från och med den första januari. 
Revirets verksamhetsområde omfattar härefter, förutom 
de tidigare i Nyland belägna delarna och Kimito-ön, även 
hela Väståbolands tidigare område.

Härmed kan jag belåtet, som omvald styrelseordfö-
rande, både på mina som på övriga revirmedlemmars och 
-anställdas vägnar, hälsa alla väståboländska skogsäga-
re och verksamhetsledaren varmt välkomna till vår revir-
gemenskap! Jag är övertygad om att beslutet var det rät-
ta, även om utmaningen i en större organisation alltid är 
att bibehålla känslan av närhet och samhörighet. Vi skall 
alla göra vårt bästa för det!

Vi välkomnar nya 
medlemmar
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Fullmäktigevalets resultat	 6-7
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Text: Kalle Karttunen MTK,  
Magnus Wiksten

Skogssektorn växer 
måttligt i nästa år
Finansministeriet uppskattar att 
Finlands BNP ökar med 1,7 % nästa 
år. Den avtagande inflationen och 
de sjunkande räntorna kommer att 
ha en positiv inverkan på ekonomin. 
Finlands industriexport väntas öka 
betydligt. Arbetsmarknaden förbätt-
ras i takt med den ekonomiska till-
växten. Finansministeriet räknar 

Marknadsutsikter för år 2025
med att arbetslösheten sjunker från 
8 till 7,6 % nästa år. 

Vad gäller världshandeln fortsät-
ter USA:s starka roll, om än i något 
långsammare takt. De ekonomiska 
utsikterna för Kina har däremot va-
rit utmanande med lågt förtroende 
bland konsumenterna. Utsikterna 
för euroområdet är något tudelade, 
med en mycket trög tysk ekonomi, 
men en uppgång i den franska tjäns-
tesektorn som håller tillväxten uppe. 

Den inhemska efterfrågan inom 
skogsindustrin förväntas återhäm-

ta sig nästa år, enligt Naturresursin-
stitutet LUKE. Återhämtningen skul-
le öka den inhemska efterfrågan på 
virke med 4 % och de genomsnittli-
ga virkespriserna väntas också stiga. 

Tillväxten inom den 
inhemska skogsindustrin 
upprätthålls av 
kartongindustrin 
LUKE förutspår att de genomsnittli-
ga produktions- och exportvolymer-
na samt exportpriserna för kemiska 
skogsindustriprodukter kommer att 

ka med 3 %, och de genomsnittliga 
papperspriserna antas sjunka med 
4 %. 

Det svaga byggandet i Europa 
dämpar tillväxten inom timmer och 
plywood, men den totala produktio-
nen väntas öka med 3 % nästa år. 
LUKE förutspår en ökning av expor-
ten av sågad vara med 1 % och av 
plywood med 3%. Genomsnittspri-
serna skulle stiga med 1 % för båda 
produktgrupperna. 

Intäkterna för 
privatskogsbruket ökar 
En måttlig tillväxt inom skogsindu-
strin skulle ha en positiv inverkan 
på virkesanvändningen och priser-
na. LUKE bedömer att den inhem-
ska virkesavverkningen kommer 
att öka med 4% till 64 miljoner m3 
nästa år. Avverkningsvolymerna 
för massaved och timmer antas öka 
med 5 % respektive 3 %. Impor-
ten förutspås öka med 10 %, men 
mängden (4,6 miljoner m3) är blyg-
sam nu, då importen från Ryssland 
fallit bort. Den totala industriella 
virkesanvändningen skulle då upp-
gå till cirka 68,4 miljoner m3 och 
användningen av skogsflis för en-

ergiändamål till 11,5 miljoner m3 

nästa år. 
De genomsnittliga virkespri-

serna kommer att utvecklas gynn-
samt. LUKE förutspår en ökning av 
timmerpriserna med 2–4 % och av 
massavedspriserna med 5–6 %. Ök-
ningen av de genomsnittliga virkes-
priserna och ökningen av avverk-
ningsvolymerna kommer att ha en 
kombinerad effekt på bruttorotin-
täkterna för privatskogarna, som 
skulle nå en rekordhög nivå på mer 
än 3 miljarder euro. Rörelseintäk-
terna från privatskogsbruket skulle 
stiga till 210 euro per hektar år 2025. 

Under nästa år strävar reviret, 
som tidigare, att hitta avsättning för 
revirmedlemmarnas virke. Revirets 
målsättningar inom virkeshandeln 
är de samma som medlemmarnas, 
d.v.s. god efterfrågan på virke, höga 
virkespriser och acceptabla kvali-
tetsfordringar. Uppfylls inte dessa 
villkor i hemlandet har reviret, som 
bekant, beredskap att exportera vir-
ke.

vara positiva för alla produktgrup-
per förutom papper. Speciellt posi-
tiv kommer tillväxten att vara inom 
kartongproduktionen. Produktio-
nen och exporten av kartong kom-
mer att öka med 15 % nästa år och 
genomsnittspriserna med 5 %. Pro-
duktionen av cellulosa kommer ock-
så att öka betydligt nästa år. Expor-
ten av cellulosa förutspås öka med 
10 % och genomsnittspriserna med 
2 %. Nedgången i pappersproduktio-
nen är inte dramatisk, eftersom pro-
duktionen och exporten antas mins-
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Text: Henrik Holmberg

Södra skogsreviret r.f. har valt fullmäktige för fyraårs-
perioden 2025 – 2028. Röstningen pågick under tiden 
6.–27.11.2024. Röstningen förverkligades både som 
elektronisk och som poströstning. Valet sköttes av Edi-
ta Prima Ab och de röstsedlar som kom fram per post 
före den 5.12 godkändes. Efter att valbestyrelsen hade 
fastställt resultatet var antalet röster 1379. Antalet röst-
berättigade var 4383. Röstningsprocenten blev således 
31,5% d.v.s. aningen lägre än vid förra valet 2020.
 
Fem nya namn 
Till revirets fullmäktige hör 30 ordinarie medlemmar 
och 5 ersättare. Av de nu invalda i fullmäktige är 5 nya. 
Av de invalda ordinarie medlemmarna är 13 % kvinnor, 
lika som vid valet 2020. Styrelsen består av 8 personer 

Södra skogsrevirets 
fullmäktige 2025 – 2028

(enligt stadgarna 6 – 9). Till fullmäktiges viktigaste upp-
gifter hör att välja styrelse samt att fastställa verksam-
hetsplan och bokslut.

Styrelsen vald och konstituerad
Till styrelsen för 2025-2026 återvaldes  Otto von 
Frenckell, Maria Granqvist, Mika Lehtinen, Kim Män-
nikkö, Mikael Nygård och Stefan Selén. Till nya med-
lemmar Thomas Lindholm (Snappertuna) och Johan Sö-
derblom (Korpo). Den nyvalda styrelsens mandatperiod 
började 1.1.2025 och deras första styrelsemöte hölls den 
15.1.2025. På detta konstituerande möte valdes Otto von 
Frenckell till styrelsens ordförande och Stefan Selén till 
viceordförande för åren 2025 och 2026.

Suppleanter
Namn Röstetal

31 Damén Oskar 18

32 Kronberg Sofia 16

33 Collin Roland 16

34 Andersson Christer 15

35 Bardy Henrik 14

Ordningsföljden mellan de kandidater som 
fick lika många röster avgjordes genom 
lottning av Edita Prima Oy. Valresultatet 
fastställdes av valbestyrelsen 5.12.2024.

Valresultat
Namn Röstetal

1 vonFrenckell Otto 153

2 Lehtinen Mika 78

3 Selen Stefan 62

4 Haglund Robert 58

5 Lundström David 53

6 Lindholm Thomas 52

7 Enroth Beatrice 49

8 Nygård Mikael 48

9 Männikkö Kim 43

10 Sjölund Kaj 41

11 Rosqvist Kim 41

12 Grönberg Fredrik 40

13 Silfvast Bengt 39

14 Himberg Henrik 39

15 Simberg Peter 39

16 Granqvist Maria 37

17 Lundström Gösta 37

18 Widlund Stefan 35

19 Degerth Kerstin 35

20 Forsman Kim 31

21 Helenius Hanna-Maria 30

22 Tyskas Kim 29

23 Pekkinen Jussi 27

24 Holmberg John 27

25 Malmström Thomas 26

26 Hindsberg Jim 26

27 Stjernberg Peter 26

28 Karlsson Filip 21

29 Westerholm Henrik 20

30 Antman Robert 19

Södra skogsreviret
MEDLEMSKAP

skogsägare, hans kontaktuppgifter är samma som ti-
digare.

En hel del tid och energi har gått till sammanslag-
ningen vilket betytt att skogsrådgivningen i Västå-
boland har blivit lidande under senhösten. Tekniskt 
sett har sammanslagningen ändå lyckats bra. Data-
baserna har samkörts och tekniken fungerar, så små-
ningom är det mesta upprett. I och med att samman-
slagningen är klar, minskar Fredriks administrativa 
arbeten och han kan koncentrera sig fullt ut på skogs-
ägarnas egentliga ärenden. Vi tackar för tålamodet 
och ser fram emot en starkare och effektivare skogs-
vårdsförening.

Text: Fredrik Granberg

Enligt Väståbolands skogsvårdsförenings och Södra 
skogsrevirets gemensamma beslut i respektive full-
mäktige, fortsätter de enskilda medlemmarna i tidi-
gare Väståbolands skogsvårdsförening automatiskt 
som medlemmar i Södra skogsreviret från och med 
årsskiftet. Medlemsfakturan för år 2025 skickas till de 
Väståboländska skogsägarna i revirets regi i början av 
året. Eventuella beställda arbeten, plantbeställningar 
och andra överenskommelser är automatiskt i kraft. 
Den enskilda medlemmen behöver alltså inte vidta 
några åtgärder.

Kontoret på Köpmansgatan 5 i Pargas blir kvar och 
Fredrik Granberg fortsätter jobba med sina tidigare 

Väståbolands skogsägare blir 
revirmedlemmar

Ordinarie fullmäktigemedlemmar 2025–2028
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ARTIKEL

Talldöd orsakad av låg 
nederbörd, varma somrar och 
den skarptandade barkborren  
i samband med Diplodia
Tiina Ylioja, Naturresursinstitutet

Med den globala uppvärmningen 
kommer extrema väderfenomen 
som torka att bli mer intensiva och 
frekventa. Den längre växtsäsongen 
gynnar visserligen trädens tillväxt, 
men den gynnar också många in-
sekter och patogener och försvagar 
trädens försvar. 

Särskilt i skärgården och längs 
kusten har det mest synliga och om-
talade fenomenet varit att tallarna 
dött. Detta symptom har fortsatt ef-
ter ett varmt och torrt år 2018. Gröna 

tallar blir röda under sommaren och 
torkar snabbt ut. 

Den skyldige är den skarptan-
dade barkborren, en inhemsk art 
som har börjat öka i antal under 
de senaste åren i och med de var-
ma och nederbördsfattiga förhål-
landena. Lockade av trädens dofter 
och av feromonerna de själva ut-
söndrar, invaderar stora mängder 
skarptandade barkborrar tallarnas 
tunna glansbark på stam och gre-
nar, i trädens krona. Å andra sidan 
finns arten inte under den tjockare 
skorpbarken vid trädets bas. Bark-

borrehonorna för med sig en blå-
nadssvamp som förstör virket och 
som fungerar som föda för skarp-
tandade barkborrens larver under 
barken. Blånadssvampen växer i yt-
veden och blockerar vattentillför-
seln för gott. De vuxna barkborrar-
na samlas i träden för att föröka sig 
på våren när dagstemperaturen når 
18-20°C och larverna utvecklas till 
skalbaggar i juli och augusti, bero-
ende på sommarvärmen. 

Det varmare klimatet har förut-
om skarptandade barkborren även 
gett tallarna i södra Finland en an-

nan överraskning. Den invasiva 
svampen Diplodia sapinea orsakar 
en sydlig skottskada på tallar, och 
sjukdomen är utbredd i skärgården 
och längs kusten. Detta undersök-
tes av Eeva Terhonen vid Naturre-
sursinstitutet (Luke) med finansie-
ring från Alfred Kordelins stiftelse. 
Diplodia är en latent invånare i tal-
larna, och torka gör att den blir ag-
gressivare. På försommaren dödar 
sjukdomen först ett nytt skott innan 
barren nått full storlek och sprider 
sig sedan längs grenen till stammen. 
Symptomen kan vara döende gre-
nar, men framför allt små träd kan 
dö av sjukdomen. Diplodia kan göra 
tallar mer utsatta för skarptandade 
barkborren. Skarptandade barkbor-
rar förekommer dock även om det 
inte finns någon Diplodia. 

Skogsägare blir frustrerade om 
de inte kan förhindra problem i sina 
skogar. Det är tyvärr sällan det finns 
några patentlösningar mot skade-
djur. Det säkraste sättet är att hål-
la ekonomiskogarna i gott skick. Å 
andra sidan kommer skogsvårds-
åtgärder som gallring och förnyel-
seavverkning att tillfälligt förändra 
förhållandena för de kvarvarande 
träden så att de gynnar barkborrar, 
särskilt under varma och torra peri-
oder. Det är typiskt för barkborrarna 
att bilda nya förekomster på våren, 

vanligtvis långt under 500 m från fö-
regående års förekomst. Därför bör 
man till exempel vara uppmärksam 
på hur länge tallstammarna ligger 
kvar vid avverkningsytorna i närhe-
ten av förekomsten av skarptandad 
barkborre. Lukten av nyavverkat vir-
ke kan locka skarptandade barkbor-
ren till närliggande träd.

Rotröta hos tall orsakad av rotticka 
utsätter sannolikt träden för skarp-
tandade barkborren, eftersom dåligt 
fungerande rotsystem inte är effek-
tiva transportörer av vatten till träd-
kronorna. Den roll som svampsjuk-
domar som t.ex. tallens rotröta och 
Diplodia spelar för förekomsten av 
skarptandade barkborren måste be-
kräftas genom forskning. Risken för 
att virkestravarna förorsakar skarp-
tandad barkborre-skador i närliggan-
de träd bör också undersökas genom 
systematisk kontroll av travarna.

Sommaren 2024 genomförde 
Luke med hjälp av Fredrik Granberg 
ett pilotprojekt för övervakning av 
skarptandade barkborren med fero-
monfällor i Nagu, Pargas och Kuusis-
to. Projektet genomfördes av de fri-
villiga skogsägarna Mats Vesterlund, 
Dick Blomberg och Malin Wanström 
samt geografiprofessor Risto Kallio-
la vid Åbo universitet. Övervakning-
en ger ny information om svärm-
ningen av skarptandade barkborren 

Om tallar har dödats av skarptandade barkborren hittar man 
vanligtvis bitar av glansbark med hål i på marken.

Svärmningen av skarptandade barkborrar började i början av 
maj. Den varma sensommaren lockade skarptandade bark-
borren till feromonfällorna så sent som i slutet av augusti.

i Finland. Under vintern kommer 
resultaten att verifieras i Lukes labo-
ratorium. Målet är att fortsätta över-
vakningen våren 2025 och nya frivil-
liga tas gärna med.

Storleken på den övervintrande 
populationen av skarptandad bark-
borre i träd måste utredas. Enligt 
traditionell litteratur om skogsin-
sekter har arten övervintrat i träd, 
men denna situation har föränd-
rats i det nuvarande klimatet. Att ta 
bort döda träd med rödfärgade barr 
under hösten eller vintern minskar 
därför inte nödvändigtvis populatio-
nen av skarptandad barkborre. Na-
turliga fiender försvinner också till-
sammans med dem. Det säkraste 
vore att upptäcka gulnande träd på 
sommaren och ta bort dem från sko-
gen innan larverna hinner utveck-
las. Å andra sidan är det osannolikt 
att en grupp med några enstaka träd 
utgör någon spridningsrisk.

Naturresursinstitutet önskar att 
speciellt skogsfackmän rapporte-
rar om grupper av tallar i skogen, 
som dött snabbt eller är döende, 
med blanketten ”Anmäl skogsska-
da”. Dessutom är det bra att i avverk-
ningsanmälan till Skogscentralen 
uppge vilken skadegörare som orsa-
kat skadan, om avverkningsbeslutet 
har fattats på grund av skarptanda-
de barkborren. 
 

På våren kan travar av olika trädarter locka till sig skarptandade barkborrar som angriper närliggande träd.
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OBS!
REVIRETS EPOSTADRESSER ÄNDRADE 20.12.2024
Observera att Skogsrevirets epostadresser har ändrat. I stället för  

ändelsen @revir.org används fr.o.m. 20.12.2024 @mhy.fi.  
Båda versionerna fungerar parallellt ännu år 2025.

BORGÅKONTORET HAR FLYTTAT
Borgåkontoret har ny postadress: Mannerheimgatan 16, 06100 BORGÅ. 

Kontoret har alltså flyttat till andra sidan av Mannerheimgatan.

MEDLEMSKAP

	Gratis rådgivning och lägenhetsbesök för alla medlemmar
	Skogsvård
	Virkesförmedling med konkurrenskraftiga sortimentsvisa 
priser

	 Intresseorganisation som bevakar medlemmarnas intressen 
i samband med samhällsplanering

	Gratis PEFC-skogscertifiering åt medlemmar
	Skogsbruksplanering åt medlemmar

	 •	15 €/ha skogsmark
	 •	0 €/ha tvinmark, impediment
	 •	Ingen grundavgift
	 •	Mobil skogsbruksplan gratis

MERVÄRDE ÅT DIN SKOG
Skogsreviret står till tjänst

	Värdering av fastigheter
	Omfattande specialtjänster
	Medlemstidning 2 ggr/år
	 Landsbygdens Folk skogsägarnummer 3 ggr/år
	MT Metsä skogsägarnummer 2 ggr/år
	 10 % rabatt på LokalTapiola Nylands, Huvudstadsregionens 
samt Sydkustens skogs- och hemförsäkringar

	Berättigad till SLC:s nationella medlemsförmåner

Mera information hittar du på www.revir.org och www.slc.fi

DU HAR SKOGEN – VI HAR RÅDEN

Som medlem i Skogsreviret får man våra mångsidiga tjänster 
till ett förmånligare pris, samt tillgång till våra samarbetspart-
ners medlemsförmåner. Medlemsavgiften, som är avdragbar i 
skogsbeskattningen, används bl.a. till certifiering av medlem-
marnas skogar, vilket i praktiken är en förutsättning för virkes-
handeln idag. Revirmedlemmarnas skogar är certifierade en-
ligt PEFC. Observera att då medlemskapet upphör slutar också 
skogscertifikatet att gälla.

Välkommen att utnyttja våra tjänster och medlemsförmåner!

Medlemsavgift för år 2025

Skogsägare Grundavgift	 27,50 €
Arealavgift	 3,30 €/ha
Maximiavgift 	 1 000 €

Stödande medlemmar och andra medlemsgrupper 25 €

OBS! Förrättningsavgifterna för medlemmar är ca 20 % förmånligare än för 
icke medlemmar. Om en person eller en familj äger skog på flera olika sätt, 
både enskilt och genom sammanslutning/dödsbo eller makar som äger 
skog var för sig, kan man få befrielse från flerdubbel grundavgift. I dessa 
fall ta kontakt med din revirinstruktör eller revirets närmaste kontor. 

VI GÖR MER FÖR SKOGSÄGARNA

Plantor till våren
Reviret lämnar inom januari in den slutliga 
beställningen av plantor inför våren 2025.  
För de avverkningar och markberedningar 
reviret skött finns plantor reserverade, men 

behöver du plantor till övriga planteringar nu på 
våren skall du kontakta din instruktör så att rätt 

sorts plantor i rätt mängd finns reserverade.

Tidningen Metsälehti är den finländska skogens oberoende organ,
som ger dig skogsägandets bästa praxis och färdigheter,

de senaste nyheterna och forskningen, samt ledande experter på området.
Metsälehti Digi ingår nu också i 

medlemsförmånsprenumerationen (värde 142,80 €)

 BESTÄLL I DAG:
edutjasenelle.fi eller 09 315 49 840

Berätta att du gör en MHY-medlemsförmånsbeställning, när du ringer.

Hur ser
världens bästa

skogsägarkunnande ut?

PRENUMERATION FÖR ETT ÅR, 23 NUMMER

95 €
Norm. 170 €, din förmån 72 €

OBS!
Du kan dra av
abonnemangs- 

avgiften i
skogsbe

skattningen

Polku omaan metsään

På skogsbranschens begäran har Föreningen för Skogskultur beställt en ny svensk översättning 
av Skogsbrukets Handbok. En svensk version har inte utkommit sedan 2015 och är slut i lager se-
dan flera år. En ny uppdaterad upplaga gagnar inte bara studerande inom natur- och skogsbruk 
utan även informationstörstande skogsägare. Mycket har hänt så alla detaljer angående den 
nya stödreformen och andra förnyelser har uppdaterats fullständigt. Även gallringsmallarna 
har reformerats.
Skogsbrukets handbok handlar om skogsbruk och skogsskötsel ur privatskogsbrukets synvinkel. 
Den klassiska handboken är ett lexikon och en verklig ”skogsbibel” med allt från grunderna i god 
skogsskötsel och skogsförnyelse till generationsväxling och lönsamhet.
Översättningen är gjord av Romi Rancken.
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SKOGSBRUKETS HANDBOK ger vägledning i skogsbrukets grunder 

och skötseln av den egna skogen.

I boken ingår allt  från grunderna i skogsvård och ståndortsklassifice-

ring till ägarskifte och skogsbeskattning.

Boken har en praktisk inriktning och tar upp olika arbetsformer inom 

skogsbruket som plantering och plantskogsvård, tillsammans med kla-

ra råd för hur motor- och röjsåg ska användas. Dessutom ingår bland an-

nat avsnitt om virkeshandel och principerna för skogsbruksplanering.

Många oroar sig idag över mångfalden i skogsekosystemet och klimat-

förändringen. Boken tar också upp de här ämnena, baserat på de allra 

senaste rönen.

Författarna till SKOGSBRUKETS HANDBOK är experter inom 

sitt område. Boken är lämplig både för dem som vill skaffa sig 

grundläggande kunskaper och för dem som behöver friska upp 

minnet eller använda den som uppslagsbok.

https://skogskultur.fi/

ISBN 978-951-96917-3-2 (mjuka pärmar)

ISBN 978-951-96917-4-9 (epub)

67.51

Relaskooppitaulukot

Aukko 13 mm  Etäisyys 65 cm

Matti Kiviniemi ja Pirjo Havia

 SUJUVASTI SEURAAVALLE  

Sujuvasti seuraavalle kertoo 

 selkeästi ja käytännön läheisesti, 

kuinka metsätilan omistajan­

vaihdos kannattaa suunnitella. 

Kirja opastaa metsätaloudesta 

luopuvia ja toiminnan jatkajia 

verotus kysymyksissä ja tilanteen 

vaatimassa juridiikassa. Mukana  

on paljon hyödyllisiä asiakirja­

malleja. 

ISBN 978­952­338­074­5
319 sivua, sh. 42 €

Hannu Liljeroos

METSÄSIJOITTAJAN KIRJA

Metsäsijoittajan kirja johdattaa 

metsäsijoittamisen maailmaan. 

Metsätilan, metsärahasto­osuuden 

tai yhteismetsäosuuden ostoa 

harkitseva saa arvokasta tietoa ja 

neuvoja sudenkuoppien välttä­

miseksi. Menetelmät metsätilan 

arvon määrittämiseksi esitellään 

mahdollisine virhelähteineen.

ISBN 978­952­338­096­7
352 sivua, sh. 42 €

Henry Väre ja Heikki Kiuru

METSÄKASVIO

Metsäkasvio esittelee tutut ja 

 harvinaiset metsiemme kasvit. 

Noin kolmensadan lajin tunnis­

tamista helpottavat laadukkaat 

valokuvat. Kirja on erin omainen 

väline koulujen lajintuntemuksen 

opetukseen. Kattava teos sopii 

myös kokeneelle luontoharrasta­

jalle.

ISBN 978­952­338­083­7
239 sivua, sh. 42 €

Tilaa lisää luettavaa:

Metsäkauppa.fi

SKOGSBRUKETS HANDBOK

9 789519 691732

Pris

50 euro
+ postnings- 

kostnader

SKOGSBRUKETS HANDBOK

En ny reviderad upplaga är här – beställ ditt exemplar idag!

På priset 50 euro tillkommer postningskostnader (1 st bok = 7 euro). Portot bestäms utgående från paketets 
storlek och vikt. Beställningens faktura sänds till din e-post, håll utkik och titta i skräpkorgen om fakturan inte 
dykt upp. Observera att vi uppbär avgift för icke inlösta paket.

För studerande inom skogsbranschen som själva bör skaffa Handboken som obligatorisk kurslitteratur erbjuder 
vi 50% rabatt, dvs 25 euro, mot uppvisande av giltigt studieintyg. Vi rekommenderar att man gör en gruppbeställ-
ning per årskurs så sparar ni in på postkostnaderna.

Utgiven med stöd av:

Beställ ditt exemplar på Skogskulturs hemsida 
www.skogskultur.fi/skogsbruketshandbok
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MEDLEMSAVGIFTEN 2025
Medlemsavgiften för 2025 faktureras enligt uppgifterna i vårt 
medlemsregister per den 1.1.2025. Medlemskapet för medlem-
marna i Väståboland fortsätter automatiskt i Skogsreviret om de 
inte meddelar annat. Medlemsfakturan skickas ut i februari 2025.

Tel: 019 580993 • E-post: borga@mhy.fi • Hemsidan: www.revir.org

Om det under året skett förändringar i skogsinnehavet, 
namn- eller adressförändringar, vänligen meddela oss. 
För  utskick av revirets elektroniska medlemsbrev behövs 
också en gångbar e-postadress.



Text och bild: Henrik Holmberg

PEFC-auditeringen på västra certi-
fieringsområdet, dit revirets verk-
samhetsområde hör, har utförts i 
september. Revisionsföretaget Kiwa 
har under 19 arbetsdagar audite-
rat olika aktörer på 62 olika objekt 
i skogar i hela västra Finland, från 
Nyland till Åland och Österbotten. 
Skogsrevirets verksamhet auditera-
des också under september månad. 
23.9 besökte Kiwas auditerare Klaus 
Yrjönen Raseborg och Ingå för att 
granska revirets pågående arbets-
platser. Under dagen besökte han 
en avverkningsplats, ett markbered-
ningsobjekt och ett plantskogsröj-
ningsobjekt som revirets entrepre-
nörer utförde.

Några avvikelser och brister 
framkom som skogsaktörerna på 

området ska försöka korrigera till 
nästa års auditering. Här nedan de 
anmärkningar och avvikelser som 
också berör skogsägarna och revi-
rets medlemmar:

Brister i uppgörandet av 
avverkningsanmälningar
Avverkningsanmälan gäller också 
för leveransavverkning som skogs-
ägaren själv utför. Anmälan lämnas 
in minst 10 dagar före avverkningen 
och anmälan är giltig i tre år. Det är 
dock inte nödvändigt att rapportera 
avverkning av virke som man själv 
använder eller avverkning av små 
träd med en medeldiameter på 13 
cm eller mindre, såvida de inte är 
i närheten av en särskilt viktig livs-
miljö. Men också innan vindfällen 
avverkas ska en anmälan om an-
vändning av skog göras till skogs-

centralen om träden ska säljas. Inn-
an man avverkar ska man alltid 
kontakta den lokala revirinstruk-
tören på Skogsreviret som hjälper 
med att lämna in en avverknings-
anmälan.

Plantskogsskötselmäng-
dernas areal bör ökas
Av certifieringsområdets årliga 
plantskogsskötselbehov hade 46% 
utförts enligt ett femårigt glidande 
medeltal, målsättningen är minst 
60%. Det lönar sej alltid att utföra 
plantskogsskötsel i tid. Det lönar 
sej att vara i kontakt med Skogsrevi-
rets instruktör om man märker att 
det finns möjliga skötselåtgärder i 
den egna skogen. Då kan man reda 
ut vad det lönar sej göra och om be-
stånden är stöddugliga. Metka-stöd 
får nuförtiden sökas efter utförd 

plantskogsröjning, bara man ser till 
att lämna in stödansökan inom ett 
halvt år efter att arbetet inletts.

Naturvårdsträd och 
döda träd lämnas vid alla 
avverkningar, man gynnar 
också blandskogar och 
sparar viltsnår
I naturvårdsträden och högstubbar-
nas antal upptäcktes stämplingsvi-
sa brister. Inga brister upptäcktes i 
kriterierna angående viltsnår och 
trädslagsblandning i de avverkning-
ar och plantskogsskötselobjekt som 
granskades.

Antalet naturvårdsträd som kvar-
lämnas permanent vid avverkningar 
är i genomsnitt minst 10 och anta-
let döda träd i genomsnitt minst 10 
per hektar. Med död ved avses grova 
torrakor som är över 20 cm i diame-
ter på brösthöjd och andra döda stå-
ende träd, högstubbar och lågor. Om 
det inte finns tillräckligt med döda 
träd på stämplingspostnivå, lämnas 
det kvar minst 2–5 högstubbar per 
hektar, särskilt av lövträd. 

Naturvårdsträden kan koncen-
treras på stämplingspostnivå och en 
stämplingspost kan bestå av flera se-
parata beståndsfigurer. Naturvårds-
träd är levande träd som hör till de 
naturliga trädarterna i vårt land. 

Som naturvårdsträd kvarlämnas: 
	– boträd för rovfåglar 
	– grova enar 

Resultat från höstens  
PEFC-auditeringar

	– gamla träd med brandlyror 
	– grova trädindivider från en tidiga-
re trädgeneration 

	– trädindivider med ovanliga for-
mer 

	– ädla lövträd 
	– resliga aspar 
	– sälgar, häggar och rönnar med 
tydlig stam 

	– klibbalar 
	– hålträd 
	– noterade födoträd för tjäder 

Om ovannämnda träd saknas 
kvarlämnas som naturvårdsträd så-
dana träd som är minst 15 cm i dia-
meter på brösthöjd och som är vik-
tiga för den biologiska mångfalden, 

och som har goda förutsättningar 
för att utvecklas till gamla träd. Det 
rekommenderas att naturvårdsträd 
i första hand kvarlämnas i grupper 
och i omedelbar närhet av värdeful-
la livsmiljöer, i skyddszoner av öpp-
na torvmarker samt i skyddszoner 
intill vattendrag och småvatten.

I grupper med naturvårdsträd 
ska markytan förbli orörd och mar-
ken under dem ska inte röjas. 

På grund av säkerhetsrisker ska 
naturvårdsträd inte lämnas kvar i 
omedelbar närhet av viktiga kon-
struktioner, såsom trafikleder eller 
el- och telefonledningar, och inte 
heller på fornlämningar. 
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Verkställande direktör
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jarmo.reiman@nyved.fi
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Operativ expert
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SKOGSFÄRDIGHETSTÄVLING FÖR SYDKUSTENS SKOGSÄGARE  
Lovisa, Stor-Sarvlaks 10.10.2024 

INDIVIDUELLA RESULTAT
Plac Namn Lag Stämpl. Värdering Totalt

1. Savolainen Heikki 58 97 155

2. Selen Stefan Sibbo I 58 94 152

3. Laitinen Raimo 53 91 144

4. Nikula Antti MHY Uusimaa II 54 90 144

5. Björklöf Ole Västra Nyland I 58 83 141

6. Bergström Ulf Kimito I 61 80 141

7. Lindström Stefan Sibbo II 54 86 140

8. Löfroos Rurik 60 80 140

9. Eliasson Tage Västra Nyland II 59 79 138

10. Fabritius Hannu Lappträsk 54 81 135

11. Hujala Jouko MHY Mänty-Saimaa 57 78 135

12. Rosilainen Pertti 60 75 135

13. Wasström Anders Västra Nyland IV 54 79 133

14. Ekholm Gustaf Kimito I 60 73 133

15. Madsen Jonas Sibbo II 53 78 131

HÄNDELSER

Text: Henrik Holmberg

Den traditionella skogsfärdighets-
tävlingen för sydkustens skogsägare 
ordnades i år i Lovisa, i Storsarvlaks 
gårds skogar nära gårdscentrum-
et. Tävlingen hölls enligt sedvanligt 
program, med middag efteråt och 
prisutdelning efter kaffet. Själva täv-
lingsbanan var dragen i närheten 
av gårdens maskinhall, som också 
fungerade som tävlingens central-
plats. Patrik Lindroos och Ove Simo-
sas fungerade den här gången som 
banmästare. Det var uppehållsväder 

under själva tävlingen, som tur var; 
det började regna först efteråt under 
middagen.

Deltagarna anlände med buss-
transporter från Västnyland och Ki-
mitoön. I år deltog också lag från 
andra skogsvårdsföreningar. Efter 
utförd tävling bjöds deltagarna på 
grillad korv. Marina Bergheim-Ahl-
qvist höll en presentation om Stor-
Sarvlaks gårds historia och Skogs-
centralen höll föreläsningar om 
aktuella ämnen före middagen. 

Lagpriset vanns i år av laget Ki-
mito I, med deltagarna Ulf Berg-

Skogsfärdighetstävlingen för sydkustens 
skogsägare i Lovisa den 10 oktober

SKOGSFÄRDIGHETSTÄVLING FÖR SYDKUSTENS SKOGSÄGARE 
Lovisa, Stor-Sarvlaks 10.10.2024

LAGRESULTAT

Plac Namn Lag Stämpling Värdering Totalt

1. Bergström Ulf Kimito I 61 80 141

Ekholm Gustaf Kimito I 60 73 133

Holmen Henrik Kimito I 55 66 121 395

2. Lindström Stefan Sibbo II 54 86 140

Madsen Jonas Sibbo II 53 78 131

Ådahl Magnus Sibbo II 53 67 120 391

3. Björklöf Ole Västra Nyland I 58 83 141

Björklöf Jan Västra Nyland I 52 71 123

Österlund Klas Västra Nyland I 51 70 121 385

4. Hujala Jouko MHY Mänty-Saimaa 57 78 135

Pietarila Vuokko MHY Mänty-Saimaa 51 77 128

Matilainen Matti MHY Mänty-Saimaa 53 68 121 384

5. Nikula Pertti MHY Uusimaa I 58 72 130

Uusi-Simola Esko MHY Uusimaa I 55 73 128

Uusi-Simola Yrjö MHY Uusimaa I 54 71 125 383

ström, Gustaf Ekholm och Henrik 
Holmen. På andra plats kom laget 
Sibbo II och på tredje plats laget Väs-
tra Nyland I. Heikki Savolainen vann 
den individuella tävlingen, han hade 
också dagens bästa resultat i värde-
ringsdelen. Andra kom Stefan Selén 
och tredje Raimo Laitinen. Heikki 
Savolainen tilldelades också vand-
ringspriset för bästa individuella re-
sultat. Hederspriset för bästa stämp-
lingsresultat fick Ulf Bergström. 
Nästa höst är det meningen att ar-
rangera tävlingen på Kimitoön.

Tillförlitlig och aktuell information  
i tryckt form tre gånger i veckan.  

I appen och på webben varje dag på 
MT.FI. Bilagorna MT Metsä, Kantri  

och MT Suomalainen Maaseutu finns 
också som e-tidningar.

Den bästa informationskällan  
för skogsägare och  

landsbygdsföretagare.

Beställ på nätet!
MT.FI/mhyjasen
eller med QR-kod.

Erbjudandet gäller till och med 20.12.2025.

MT DIGI

40 €
/3mån

Den första perioden av en  
fortlöpande prenumeration 

(Norm. 56,70 €)

MEDLEMSFÖRMÅN

MT TIDNING + DIGI

70 €
/3mån

Den första perioden av en  
fortlöpande prenumeration 

(Norm. 91,50 €)

MEDLEMSFÖRMÅN
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